

PRECIO:

En toda la isla,
6 rs. vn.

EL BIEN PÚBLICO.

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.

JESUCRISTO.

Cuando se aproximaba el tiempo en que debía aparecer sobre la tierra el Redentor, esperaban las naciones algún personaje famoso. «Habíase esparcido por el Oriente, dice Suetonio, una antigua y constante tradicion de que en Judea se levantaria un hombre que tendria el imperio universal.» Tácito cuenta el mismo hecho casi con las propias palabras. Segun este historiador, «la mayor parte de los judíos estaban convencidos, segun un oráculo conservado en los antiguos libros de sus sacerdotes, de que en aquel tiempo (el de Vespasiano) el Oriente prevaleceria, y que uno saldria de Judea y reinaria sobre el mundo.»

Hablando Josefo de las ruinas de Jerusalem, refiere que los judíos fueron principalmente impelidos á la rebelion contra los romanos por una oscura profecía, que les anunciaba que hácia aquella época «se elevaria entre ellos un hombre y dominaria el universo.» Habíanse cumplido ya las setenta semanas de Daniel, ó los cuatrocientos noventa años desde la restauracion del templo. Orígenes, despues de haber referido estas tradiciones de los judíos, añade «que un gran número de ellos reconocieron en Jesucristo el libertador prometido por los profetas.»

Entre tanto preparaba el cielo los caminos del Hijo del Hombre, y las naciones que estaban desunidas mucho tiempo habia en costumbres, gobierno y lenguaje, mantenian enemistades hereditarias, cuando hé aquí que cesa de repente el estruendo de las armas, y los pueblos, reconciliados, vienen á confundirse con el pueblo romano.

Por una parte la religion y las costumbres habian llegado á aquel grado de corrupcion que produce forzosamente una mudanza en las cosas humanas, y por otra los dogmas de la unidad de un Dios y de la inmoralidad del alma comenzaron á extenderse. Así se abrieron los caminos á la doctrina evangélica que una lengua universal iba á propagar por todo el mundo.

El imperio romano se componia de naciones, las unas salvajes, las otras civilizadas, y la mayor parte infinitamente desgraciadas: la sencillez de Cristo para las primeras, sus virtudes morales para las segundas, y para todas su misericordia y su caridad, eran medios de salud que del cielo usaba, y con tanta eficacia, que pasados dos siglos despues de la venida del Mesías, decia Tertuliano á los jefes de Roma: «Nuestra existencia empezó ayer, y ya lo llenamos todo; vuestras ciudades, vuestras islas y vuestras fortalezas; vuestros campos y colinas, vuestras tribus y decurias, vuestros Consejos, el palacio, el Senado y el Foro: tan solo os hemos dejado los templos: «Sola relinquimus templa.»

A la grandeza de los preparativos naturales se agregó el esplendor de los prodigios. Aparece en el Oriente una nueva estrella, Gabriel descendiendo á la casa de María, y un coro de espíritus bienaventurados canta en lo alto de los cielos: «¡Gloria á Dios, paz á los hombres!» Extiéndese de repente la voz de que el Salvador ha nacido

en la Judea, no entre púrpura, sino en el humilde asilo de la indigencia; no ha sido anunciado á los grandes y á los soberbios, sino que los ángeles le han revelado á los pequeños y á los sencillos: no ha reunido al rededor de su cuna á los afortunados de la tierra, sino á los desgraciados, y por este primer acto de su vida se ha declarado con preferencia el Dios de los miserables.

— Detengámonos aquí y hagamos una reflexion. Desde el principio de los siglos vemos á los reyes, los héroes, los hombres famosos llegar á ser los héroes de las naciones. Pero hé aquí que el hijo de un carpintero, en un rincón de Judea, es un modelo de dolores y de miseria; es afrentado públicamente en un patíbulo; escoge sus discípulos de entre la ínfima plebe; no predica mas que sacrificios; renuncia las pompas del mundo, el placer y el poder; prefiere el esclavo al señor, el pobre al rico, el leproso al sano, y todo lo que hora, lo que padece, todo lo que se ve abandonado del mundo constituye sus delicias, amenazando, por el contrario, al poder, la fortuna y la felicidad. Establece entre los hombres relaciones nuevas, un nuevo derecho de gentes, una nueva fé pública, y triunfando así de la religion de los Césares, se sienta en su trono y llega á sojuzgar la tierra. No; aun cuando la voz del mundo entero se levantara contra Jesucristo, aunque todas las luces de la filosofía se reuniesen contra sus dogmas, jamás se nos persuadirá de que es una religion humana la que se funda en semejante base. El que ha podido hacer adorar á una cruz, el que ha ofrecido á los hombres para objeto de culto la humanidad doliente y la virtud perseguida, este mismo, lo juro, no puede dejar de ser un Dios.

Jesucristo aparece en medio de los hombres lleno de gracia y de verdad, y la autoridad y la dulzura de su palabra arrastran los corazones. Viene para ser el mas desgraciado de los mortales, y todos sus prodigios son á favor de los desventurados. En sus milagros, dice Bossuet, brilla mas la bondad que el poder. Para inculcar sus preceptos escoge el apólogo ó la parábola que se graba fácilmente en el ánimo de los pueblos, y andando por los campos, da por todas partes sus lecciones. Al ver las flores de la campiña exhorta á sus discípulos á que confíen en la Providencia, que sostiene la débil planta y alimenta al pajarillo; descubriendo los frutos de la tierra, enseña á juzgar al hombre por sus obras; se le presenta un niño y recomienda la inocencia; encontrándose en medio de los pastores, se da á sí mismo el título de «pastor de las almas,» y se les representa llevando en hombros una oveja descarriada. En la primavera se sienta en una montaña, y de los objetos que le rodean saca argumento con que instruir á la multitud que le cerea, y del espectáculo mismo de aquella multitud pobre y desgraciada hace nacer sus bienaventuranzas. «Bienaventurados los que lloran, bienaventurados los que tienen hambre y sed,» etc. Los que observan estos preceptos y los que los desprecian son comparados á dos hombres que construyen dos casas diferentes; el uno sobre un peñasco y el otro sobre una arena movediza. Cuando pide agua á la muger de Samaria, la pinta su doctrina

bajo la bella imágen de un manantial de agua viva.

Los mas violentos enemigos de Jesucristo no se atrevieron jamás á atacar su divina persona. Celso Juliano, Volusio, todos confiesan sus milagros, y Porfirio refiere que los mismos oráculos de los paganos le apellidaban hombre ilustre por su piedad. Tiberio quiso ponerle en la clase de los dioses, y segun Lampridio, Adriano le erigió templos, y Alejandro Severo le reverenciaba con las imágenes de las almas santas entre Orfeo y Abraham; Plinio dió un ilustre testimonio de la inocencia de aquellos primeros cristianos que observaban de cerca los ejemplos del Redentor. No hay filósofo alguno de la antigüedad á quien no se haya echado en cara algún vicio; hasta los patriarcas tuvieron sus debilidades: Cristo es el único libre de manchas, siendo así la copia mas brillante de aquella belleza soberana que reside en el trono de los cielos. Puro y sagrado como el tabernáculo del Señor, respirando tan solo el amor de Dios y de los hombres, siendo infinitamente superior á la gloria vana del mundo, por en medio de los dolores llevaba adelante el gran negocio de nuestra salvacion, obligando á los hombres por el ascendiente de sus virtudes á abrazar su doctrina y á imitar una vida que se veian precisados á admirar.

Su carácter era dulce, franco y tierno; su caridad sin límites. De ella nos da el apóstol una idea en dos palabras: iba haciendo bien. Su resignacion á la voluntad de Dios resplandece en todos los momentos de su vida. Amaba, conocia la amistad: Lázaro, el hombre que sacó del sepulcro, era su amigo: por el sentimiento más grande de la vida fué por el que hizo su mayor milagro. También fué un modelo de amor á la patria: «Jerusalen, Jerusalem,» exclama, pensando en el juicio que amenaza á esta ciudad culpable, «he querido reunir tus hijos, así como la gallina junta bajo sus alas sus polluelos; pero tú no lo has querido.» Echando desde lo alto de una colina sus miradas sobre aquella ciudad, condenada por sus crímenes á una horrible destruccion, no pudo contener sus lágrimas: «¡Vió la ciudad,» dice el apóstol, «y lloró.» No fué ménos admirable su tolerancia, cuando rogándole sus discípulos que hiciese bajar fuego del cielo sobre un pueblo de samaritanos que le habian negado la hospitalidad, respondió con indignacion: «No sabeis lo que pedís.»

Repetia á cada instante: «Amaos los unos á los otros. Padre mio,» exclamaba viéndose en poder de los verdugos, «perdonadlos, porque no saben lo que se hacen.» Al separarse de sus amados discípulos prorumpió de repente en llanto, experimentó todos los horrores del sepulcro, las angustias de la cruz, corrió por sus divinas mejillas un sudor de sangre, se quejó de que su padre le habia abandonado, y cuando el ángel le presentó el cáliz: «¡Oh, Padre mio!» dijo «aparta de mí ese cáliz, si es posible; pero si debo beberle, hágase tu voluntad.» Y entonces fué cuando salieron de su boca aquellas palabras que expresan lo agudo de su dolor: «Mi ánimo está triste hasta la muerte.» ¡Ah si la moral mas pu-

ra y el corazón más tierno, si una vida pasada en combatir el error y en aliviar los males de los hombres son los atributos de la divinidad, ¿quién puede negar la de Jesucristo?

Siendo un modelo de todas las virtudes, la amistad ve dormido en el seno de San Juan, ó encomendando su madre á este discípulo: la caridad le admira en el juicio de la mujer adúltera; por todas partes le halla la compasión bendiciendo la aflicción del desdichado; su inocencia y su candor se manifiestan en su amor á la niñez; brilla la fortaleza de su alma en medio de los tormentos de la cruz, y su último suspiro es un suspiro de misericordia.

(De *El Siglo Ilustrado*.)

Sección Poética.

A CRISTO EN LA CRUZ.

Tu que en la cumbre eminente
Del afrentoso Calvario
Sobre leño solitario
Mueres víctima de amor;
Alza la abatida frente
Que el suplicio no te infama:
Oye al cielo que te aclama
Del pecado Redentor.

Ahí estás, en negro oído
Del hombre á quien amparaste:
Aquel á quien tú salvaste
De tí se mofa al pasar.

Mas no: mi pecho transido
Toma parte en tu agonía:
Yo al compás del arpa mía
De hinojos vengo á llorar.

Si quieres en polvo vano
Hundir la faz del profundo,
Sobre el escabel del mundo

Afirma tu herido pié;

Y á su influjo soberano

Rota su infame asechanza,
A él tornará la esperanza;
En él brotará la fé.

Con esa tu mano, herida

Por el hierro penetrante,

A tí me llamas amante

Y yó me aparto de tí!

La corona de la vida

A mi frente estás brindando:

Yo conquistaré llorando

La corona que perdí.

Mi culpa ciño á tus sienes

Ruda diadema de espina

Y en tu mejilla divina

Selló mi ultraje cruel:

Ella en sus fieros desdenes,

Te azotó con los abrojos;

Veló de muerte tus ojos;

Mojó tus labios con hiel.

Tu diestra que al ancho cielo

Puso el eje do reposa,

Marca con sangre preciosa

La ruta de mi maldad;

Mas si ves mi amargo duelo,

Y humillada el alma mía,

Muéstreme santa la vía

De tu exelsa Magestad.

Hijo pródigo, he tornado:

Busco tu amparo elemento;

Harto, con afán ardiente,
Tras el mal, ciego, corrí.
Cual viandante fatigado
Por las ansias del camino,
Como lacio peregrino
Quiero descansar en tí.

A tí, suspirado puerto,

Vá la nave de mi vida,

Por el dolor combatida,

Destrozada por Luzbel:

JESUS, tu costado abierto

Será su mayor victoria:

El alma no quiere gloria

Sino sepultada en él.

(De *La voz de un creyente*, poesías católicas.)

Noticias Nacionales.

Dice la «Correspondencia de España» del 1.º de Abril:

Ayer tarde se presentaron un escribano y varios alguaciles en una casa de la calle de los Caños, donde recogieron 1,100 ejemplares de los «Descamisados» y procedieron á la detención del editor, que fué conducido ante el juzgado de guardia, y puesto en libertad despues de haberle tomado la oportuna indagatoria.

Las cartas de Cádiz hablan de lo que allí está pasando con los acuerdos del ayuntamiento, y pintan el triste estado en que se hallan los espíritus como consecuencia de esos acuerdos. La espulsion de las monjas, la supresion de las cruces en el cementerio, el entregar un temalo católico á un pastor protestante y la manifestacion de las mujeres de vida airada, añade, pidiendo que las monjas fueran arrojadas á la calle, eran otros tantos actos que habian llevado la alarma á todas partes y contribuido á la creciente emigracion de numerosas familias.

Con motivo del impulso que por el ministerio de Estado se piensa dar á la creacion del panteon nacional, el laureado escultor señor Duque ha presentado al señor Castelar un magnífico proyecto con aplicacion á la iglesia de San Francisco. Este proyecto es un modelo exacto, en reduccion, de lo que podria ser el monumento, y reúne las circunstancias de que á pesar de su severa grandiosa y riqueza, ni es de excesivo coste, ni modifica en nada la magnificencia del templo, ni impide la construccion de sepulcros aislados cuando se creyeran ó fueran necesarios.

La oficialidad del batallon cazadores de Reus ha explicado por medio de una carta dirigida á un periódico los actos de indisciplina, de insubordinacion y de atropello cometidos por la tropa del mismo, y que obligaron á los referidos oficiales á abandonar sus puestos, despues de inútiles esfuerzos para hacerse respetar. El capitán general del distrito les prometió que se les haria justicia, exigiéndoles que á la inmediata llegada del batallon á Tarragona, se pusieran, durante la formacion, al frente de sus compañías. Así lo hicieron, pero vieron con asombro que despues de arengadas las tropas por el señor Contreras, recomendándoles la subordinacion y disciplina, finalizando la alocucion con tres vivas á la República, que fueron contestados por la tropa con los gritos de «la Federal,» se dió por terminado el acto. Considerando entonces la oficialidad que su situacion continuaba la misma, esto es, imposibilitada para el mando de dicha tropa, se creyeron unánimemente sus individuos en el deber de pedir de nuevo su pase á situacion de reemplazo.

Han llegado á Tarragona algunos oficiales del ejército que pertenecian á diferentes reservas, los cuales son destinados á cubrir las vacantes que ocurran en los batallones de cazadores de Madrid y Reus.

Se ha verificado una manifestacion del gremio de barrileros y toneleros de Málaga, reclamando no se desembarcase el cargamento de vasijas que habian conducido á aquel puerto dos buques procedentes de Francia. Los manifestantes, que ascendian á unos trescientos, discutieron despues largamente sobre la conducta que debian seguir para la realizacion de sus propósitos, acordándose por mayoría que el gremio se declarase, por ahora, en huelga.

En la iglesia del convento de la Candelaria, de Cádiz, que acaba de ser desalojado por las monjas por mandato de los republicanos, fué bautizado el señor Castelar.

La sétima compañía de voluntarios auxiliares de Bilbao, dispuso días atrás salir á tirar al blanco á las Arenas, y al efecto encargó en una fonda de aquel punto el correspondiente almuerzo. Los carlistas, que de antemano lo sabian, acudieron al sitio donde estaban preparados los manjares y se los llevaron, regalándose con ellos. Además, cuando regresaban los voluntarios en el vaporcito les hicieron algunos disparos desde la orilla opuesta, á los cuales contestaron aquellos con prontitud. Esto ocasionó tambien sustos á varias familias que volaban en carruaje por el camino de Sirga.

La «Discusion» dice hoy que los federales, sus corregilionarios, deben constituir un gran comité central de elecciones que ejerza en todos los distritos una especie de inspeccion ó vigilancia suprema. De esta manera cree el cólega que el triunfo es seguro, sin que le importe nada á la república que sus adversarios acudan ó retrocedan en la lucha.

Entre los objetos que la casa de moneda remite á la esposicion de Viena, figuran multitud de troqueles del tiempo de los reyes Católicos, Felipe II, III, IV y V, Carlos II, III y IV y Luis I, y varias monedas de iguales reinados.

Escriben á la «Epoca» que el representante de Inglaterra en Tanger se dispone á ir á la córte del emperador de Marruecos con objeto de activar negociaciones que se creian pocos favorables á España. Nuestro cólega llama sobre sus noticias la atencion del ministro de Estado, á fin de que el representante español vaya tambien á la córte marroquí para contrarrestar los efectos de las exageraciones que pudieran resultar de noticias poco benévolas para España.

El ministerio de Fomento ha dispuesto, por decreto de 24 de marzo, que las juntas de gobierno en los archivos, bibliotecas, museos y demás establecimientos de instruccion pública donde hubiere dichas juntas, y donde no, los jefes de los mismos nombrarán los empleados administrativos y dependientes cuyos sueldos figuren en presupuesto.

Dice «El Isleño»:

La «Independencia» en el relato que hace de las personas que ayer fueron detenidas en esta ciudad, dice que entre ellas lo fué el médico señor Espinosa por disposicion del teniente de alcalde señor Colomé, al presentarse en la alcaldía con objeto de interceder por la libertad de otro preso. Añade que la autoridad popular, prévias declaraciones, ordenó la traslacion de los presos al castillo de Monjuich y que anoche fueron conducidos á dicho punto.

Tambien refiere el mismo periódico que al anocheer la fuerza ciudadana conducia preso al canónigo señor Morgades, y que como alguien hiciese cundir la voz de que era el capitán Morales se esparció luego este rumor y produjo tal cesitacion en los ánimos, que sin los esfuerzos del teniente de alcalde don Simon Torner, ayudado por la fuerza ciudadana, Barcelona hubiera tenido que lamentar un espectáculo indigno de un pueblo civilizado.

Tambien acudió luego con alguna fuerza popular el alcalde primero, logrando calmar la escitacion y manifestando la equivocacion en que se estaba. El señor Morgades, fué detenido en el cuartel de Montesion, y custodiado por la fuerza ciudadana y el mentado primer teniente de alcalde.

Hoy hemos sabido con satisfaccion que el señor canónigo penitenciario de esta catedral, don José Morgades y Gili, los dos señores sochantres de la catedral, el emplead de la Biblioteca universitaria y el médico señor Espinosa, han sido puestos en libertad por no resultar méritos para su detencion.

Vich, Roda, Centellas continúan bloqueadas. Todo el Congost, desde la Garriga á Centellas, un trozo de carretera de quince á veinte kilómetros, principal arteria de la industria de la Cuenca del Ter, está dominado por una pequeña é insignificante partida carlista, que dicta la ley á su antojo, prohibe cuando quiere el tránsito ó impone contribuciones enormisimas á los carreteros, que no pudiendo pagarlas se resignan á dejar detenidos los carros. Las fábricas faltas de medios de recepcion de las primeras materias, y de expedicion de las materias elaboradas no pueden subsistir y tendrán que cerrarse, dejando sin trabajo á cuatro ó cinco mil obreros. Los liberales de los pueblos que se han fortificado por no querer acceder á las exigencias de los carlistas, se ven abandonados, arruinados materialmente, faltos de comunicaciones y de los artículos de primera necesidad. ¡Hasta cuándo ha de durar tan lamentable estado!

Los soldados de la República ¿dónde están? Urge alentar á las poblaciones bloqueadas, urge levantar el espíritu liberal, urge que acudan donde conviene los defensores de la libertad y de la República. Urge por decirlo todo de una vez, que sepa el país que hay quien se bate por la libertad contra el absolutismo.

NOTICIAS DE CUBA.

De «La Quincena» del 15 de marzo:

LAS NECESIDADES DE TRINIDAD.

Debemos copiar los siguientes párrafos de un periódico de aquella importante ciudad:

«Encuétrase, dice, la jurisdiccion de Trinidad completamente pacificada, hasta el extremo de que libremente se transita de uno á otro punto sin peligro alguno. La gestion gubernativa ha logrado la ocupacion por los propietarios de casi todas las fincas menores, que se encuentran en el valle de San Luis, entre los ingenios de fabricar azúcar y que siempre mantuvieron sus dueños con pocos perjuicios. La otra parte llana, se encuentra asimismo atendida; pero existen terrenos valiosos en sus montañas, ricos en produccion, y abandonados actualmente por falta de quien los explote, á causa del estado á que han quedado reducidos sus dueños por la ruina de sus fábricas y la falta de brazos. Para que Trinidad vuelva á su antigua riqueza, solo necesita encontrar capitales, que obtendrian rentas pingües si se emplearan en el fomento de aquellos.

»Las lomas de este distrito eran el asiento de sus cafetales y de varios potreros de crianza y de ceba. Al recorrerlos hoy causa pesar ver los cam-

pos colmados de café, cuyo producto nadie aprovecha; sus hermosos platanales dando fruto sin que la mano del hombre los ayude; sus árboles frutales, y, últimamente, la feracidad de aquellos terrenos que un día abastecieron sobradamente á este mercado, incluyendo los ingenios que en mucho se surtian de allí para sus dotaciones.

»La reconstruccion demorada de esos prédios no consiste en desconfianza por parte de sus dueños, sino en su falta de medios, mayormente cuando dotaciones enteras se han perdido en la insurreccion. La concurrencia de empresarios no solo harian un señalado servicio al gobierno, sino que prestaria grandes utilidades á los que acometieran la obra. Si personas que introdujesen brazos aquí desearan comprar terrenos, podrian adquirirlos sin duda á precios arreglados; mas sin ese riesgo, estoy seguro de que, por arrendamiento, se lograrian grandes beneficios. He visto proponer fincas por cinco años, concediendo gratis los dos primeros, y en términos cómodos los demás. El que obtase por semejantes contratos, hallaria ya, en muchos casos, campos de café, que, con poco trabajo, producirian para el mercado el valioso grano; y así lo califico, porque el de esta siempre ha obtenido la preferencia, con aumento de dos pesos en quintal, sobre el de Santiago de Cuba y Puerto Rico.»

La política en Santiago de Cuba.—De una carta escrita en aquella importante poblacion, copiamos las siguientes líneas:

«Los telégramas recibidos de la Madre Patria dando cuenta del cambio político ocurrido en ella causaron el efecto que era de esperar, aunque no el que esperaban algunos que causaria, porque sea cualquiera la forma de Gobierno que adopte la nacion, estamos persuadidos de que el dogma de la integridad será para todos inviolable.

Debido á esta persuasion, la sensacion moral que produjo la noticia no llegó á afectar en manera alguna los intereses comerciales, á lo que contribuyó tambien la actitud que en tan graves circunstancias se tomó en la Habana, barómetro de nuestra conducta.

Por otra parte, los telégramas más que alarma infunden confianza, y es tan grande la que tenemos en la Providencia, que no ha dejado de ser española, que podemos dormir á pierna suelta por mas que se nos recuerde que en la «confianza está el peligro.»

«Cerremos, pues, los ojos y adelante con el arma al brazo, que Dios mejora sus horas.»

Noticias varias.

La casa H. B. Grah, de Prusia, ha presentado ayer al gobierno, de su representante el señor Hri, Duchamps, siete modelos de fusiles Remington, Snyders, Wenzel, Vernid, Chassepot y Minié, con sus bayonetas de diferentes sistemas, ofreciendo presentar hoy otra coleccion de modelos, para que se pueda escoger con destino al armamento de los voluntarios.

Las palomas mensajeras, que tan importante papel han representado en el sitio de París, son objeto actualmente de la atencion del gobierno francés, que ha dispuesto se establezcan grandes palomares en varias ciudades de Francia. El Ministro de la Guerra ha adoptado el proyecto de crear palomares militares que contengan dos mil pares de palomas, que serán educadas por hombres dedicados expresamente á esa profesion, para distribuir las entre las plazas fuertes de guerra.

Crónica Local.

Segun un anuncio que publica nuestra alcaldía se manifiesta que próximo el tiempo de la matanza del ganado lanar y cabrío y quedando sujetas dichas reses al pago de degüello establecido en esta ciudad y su término, todos los que los maten tanto por el consumo público como para el particular, tienen la obligacion de hacerlo en el matadero de esta ciudad, á no ser que ántes tengan el correspondiente permiso de la comision encargada del espresado matadero, cuyo presidente es D. Miguel Seguí segundo teniente de alcalde; advirtiendo que los contraventores quedarán sujetos al pago de una multa de 5 pesetas además del doble derecho de que trata el artículo 9.º del pliego de condiciones que se formó para el arriendo del derecho espresado.

A las nueve de la mañana de ayer fondeó en nuestro puerto procedente de Palma el vapor-correo «Mahonés» conduciendo á su bordo D. Jaime Bernaben Coronel del Regimiento infantería de Soria, los diputados provinciales Don Antonio Taltavull, Don Miguel Monjo y Don Fernando Beltran, un señor oficial, el cabo Baldomero Roca y diez y ocho individuos de tropa.

En la mañana de ayer se pasó una atenta comunicacion á los señores vocales de la Junta de la Asociacion de Beneficencia domiciliaria de esta ciudad para que á las ocho y media de esta mañana tengan á bien concurrir á la Casa Consistorial con el fin de avistarse con la comision que el Ayuntamiento nombró en sesion extraordinaria en el dia de ayer al objeto de verificar una cuestacion en esta ciudad á beneficio de los pobres que socorre la espresada Asociacion.

El vapor-correo Mahonés saldrá mañana sábado á las cinco de la mañana con destino á Palma.

A continuacion publicamos el siguiente telégrama que la Administracion de los vapores-correos de esta ciudad nos ha facilitado:

Barcelona 10. 9'30 mañana.—Recibido en Mahon 10. 10'10.

Salido «Menorea» madrugada de hoy mal tiempo. Novelle.

Siguiendo la costumbre de los años anteriores mañana no se publicará EL BIEN PÚBLICO.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Viernes Santo: San Leon el Magno, papa y doctor.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora de la Asuncion, en la Parroquia de Santa Maria.

Santo de mañana.

Sábado Santo: Santos Zenon y Victor mártires.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Buques entrados el 10.

De Palma en 1 dia vapor-correo MAHONÉS de 164 tons. cap. D. Juan Thomás, con 17 trips., 28 ps y varios efs.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Max. Termómetro centígrados.	Min.	Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre 1 m cuadrado en kils.
9	756.5	13.2	10	93	40	1	N fresco.	4
10	759.8	13	7.7	77	12	4	OSO flo.	2

Anuncios.

D. Rafael Blasco y Moreno juez

de 1.^a instancia del Partido de Mahon.

Hago saber que el dia 14 de Abril próximo y hora de las 11 de la mañana se venderán en pública subasta simultáneamente en este Juzgado y en el municipal de Alayor con arreglo á los pliegos de condiciones que se hallarán de manifiesto en los mismos las fincas siguientes:

Una casa núm. 1 situada en Alayor calle de S. Pedro justipreciada en 2350 pesetas y arrendada en 80 pesetas anuales.

Una pieza de tierra de 5 barcillas sembradio situada en el término de dicha villa de Alayor y parage denominado Camp-Vert, lindante al Norte con el camino de este nombre al Este y Sur con tierras de Antonio Febrer y Villalonga y al Oeste con otras de Maria Enrich y Saura, justipreciada en 1333 pesetas y arrendada en 19 pesetas 50 céntimos anuales.

Otra pieza de tierra de tres barcillas sembradio denominado No Saca situada en el parage llamado Biniazau del mismo término de Alayor lindante al Norte con el camino público, al Este con tierras de Basilio Pons y Pons al Sur con otras de Miguel Jover y al Oeste con otra de Gabriel Pons y Castell justipreciada en 500 pesetas y arrendada en 10 pesetas anuales.

Otra pieza de tierra de 27 áreas situada en Rafal Pulit ó las Corteradas del mismo término de Alayor lindante al Norte con cercado de Lorenzo Riudavets al Este con el predio Rafal Pulit al Sur con cercado de Lorenzo Sintes y Ameller antes de la herencia de Gabriel Sintes y Orfila y al Oeste con un camino sendero justipreciada en 350 pesetas y arrendada en nueve pesetas anuales.

Dichas fincas pertenecen á los menores Antonio Sintes y Anglada y Bartolomé, Lorenzo y Francisco Sintes y Sintes y otros copartícipes, y no se admitirán posturas inferiores á los respectivos justiprecio de las mismas pues así lo tengo mandado en providencia de hoy en el expediente sobre venta de dichas fincas.

Dado en Mahon á 13 de Marzo de 1873.—Rafael Blasco —Juan Allés, Esno.

LA PALMA.

CONFITERIA Y PASTELERIA.

CALLE ADNOVER NUM. 17.

Su dueño participa á este respetable público que en dicho establecimiento se encontrará un grande y variado surtido de **CARAMELOS** caprichosamente envueltos con elegantes papeles y aromatizados con las finas y ricas Esencias mas acreditadas por sus gustos. Los habrá de Fruta trasparente.—Petardos.—Litografiados.—Franceses.—Prusianos.—Cromos.—Alfínicos.—De Damas.—De los Alpes.—De Café, y otros que seria prolijo enumerar.

Además se encontrará un grande y variado surtido de **CIRIOS** para las próximas fiestas de Semana Santa.

Para vender.

Lo está en pública subasta la casa calle de la Florida número 3. El pliego de condiciones y los títulos de propiedad obran en poder del Notario Don Nicolás Orfila.

SOCIEDAD FILANTROPICA.

Con el fin de procurar algun sustento para los pobres que sostiene la Asociacion de Beneficencia domiciliaria de esta plaza, la Sociedad Filantrópica se propone dar un baile en el coliseo de esta poblacion el dia de Pascua de Resurreccion bajo las siguientes condiciones:

1.^a El baile tendrá lugar dicho dia siempre que á las doce de él se hallen inscritos en la lista 250 suscritores.

2.^a El sorteo de los palcos se verificará á las doce del dia.

3.^a La cuota que deberá satisfacer cada sócio en el acto de suscribirse será de dos y medio rs. vn., destinándose el medio real á la referida asociacion de Beneficencia domiciliaria.

4.^a La suscripcion quedará abierta desde el domingo próximo en la conserjeria del teatro.

5.^a Todos los Sres. sócios tendrán que estar sujetos á los artículos del reglamento que se espondrá al efecto.

6.^a Cada uno de los sócios que entrará en el sorteo de los palcos tendrá opcion á su entrada personal y á tres targetas para Señora.

Mahon 3 de Abril de 1873.

El Presidente,
Francisco Orfila y Abregues.

Asociacion de Beneficencia Domiciliaria.

Debiendo procederse á la eleccion de los vocales amovibles que han de formar parte de la Junta directiva de la Asociacion en el próximo bienio, se convoca á los socios á Junta general que se celebrará en el salon de sesiones de las Casas Consistoriales de esta ciudad, á las cuatro de la tarde del dia catorce del corriente.

Para la debida inteligencia se advierte que con arreglo á lo dispuesto en los artículos 6 y 12 del Reglamento, son socios todos los suscritores por cuotas mensuales, y que los que concurran á la Junta, sea cual fuere su número, constituirán mayoría, siendo sus acuerdos que se tomarán á pluralidad de votos obligatorios para todos. Mahon 7 de abril de 1873.—Francisco Orfila, V. Secretario.

SIRVIENTA. Una que desea encontrar colocacion. Informarán, horno de la calle del Rector.

COLECCION DE FABULAS ESCOGIDAS DE LOS AUTORES

D. Tomás de Iriarte y D. Felix Samaniego.

Extraidas de las ediciones mas correctas y adionadas con várias poesias de difícil lectura para el uso de las escuelas primarias.—SEGUNDA EDICION, aumentada con algunas poesias de afamados autores. Consta de un tomito encuadernado en carton, de 160 páginas.

Precio 2 rs. ejemplar.

ACEITE DE BELLOTAS CON SAVIA DE COCO ECUATORIAL, del inmortal autor L. de Brea y Moreno, PARA LA CALVICIE, LA CANICIE Y LA ALOPECIA.

«En todos los tiempos se han hecho esfuerzos para descubrir los medios eficaces á fin de poblar de pelo las cabezas calvas. Pero ni las preparaciones de los médicos griegos y romanos, las de los inventores de la Edad Media ni la de los charlatanes y productores de nuestros dias, han alcanzado reputacion tan fabulosa y justamente merecida como el **BALSAMICO ACEITE DE BELLOTAS CON SAVIA DE COCO**, para hacer salir el pelo en el cráneo, las cejas y la fisonomía.

El inmenso consumo que de él se hace en todas las partes del mundo, patentiza de un modo evidente la eficacia de este aceite recomendado por mas de 800 periódicos, médicos alopáticos, homeópatas y farmacéuticos, el cual impide la caída del pelo, le da lustre, desenreda en el acto, lo suaviza, afirma las raíces, hace salir el perdido, oculta y previene las canas y cura la caspa. Exigir el bulto del inventor en la etiqueta porque hay ruines falsificadores.

AGUA AROMATICA ESPIRITUOSA DEL PARNASO.
para locador, refresco, viaje, mejorar las aguas, para dolores reumáticos, heridas, contusiones, marro y sirtos.
TINTAS QUÍMICAS: de todos los mas hermosos y preciosos colores, hasta hoy no conocidos; las hay de negra, azul, verde, roja, rosa, diamantina, etc. **CAFÉ DE BELLOTAS** con almendra de coco para curar la diarrea, disenteria y pujos (sea cual fuere su origen.)

MAHON: Farmacia de Teixidor, calle del Castillo núm. 32.

ILUSTRACION ESPANOLA AMERICANA PARA EL AÑO DE 1873.

Precios de suscripcion.

EN MADRID.		EN PROVINCIAS.		EXTRANGERO.	
1 año.	posetas 35	1 año.	pesetas 40	1 año.	francos 50
6 meses.	18	6 meses.	20	6 meses.	26
3 meses.	10	3 meses.	11	3 meses.	14

Siendo esta empresa la que publica hace 31 años «La Moda Elegante», hará el 25 por 100 de rebaja en el precio de «La Ilustracion Española y Americana» á los que se suscriban á ambas publicaciones.
Punto de suscripcion en Mahon: Imprenta de M. Parpal, Bastion 39.

Leche de burra.

Se encontrará en la calle del Progreso n.º 157. Tambien pasa á domicilio.